

五一前夕,记者走近基层一线劳动模范

让劳模精神薪火相传

有这样一类人,他们拥有忘我的工作热情、无私的奉献精神,他们拥有良好的职业道德,他们拼搏进取、爱岗敬业、乐于服务,他们被称为民族精英、国家栋梁、人民楷模,他们有一个共同名字叫“劳模”。

“五一”国际劳动节前夕,本报记者走进省会各行业领域先进代表,分享劳模故事、体会劳模精神,将劳模精神薪火相传。

王耀武:“五星级车长”

入职十年,从95路到962路再到62路,从汽油车到柴油车再到如今的纯电动公交车,他安全驾驶了43.46万公里,运送乘客91万人次,创造了零次投诉、零次违章、零次事故的纪录,2017年被评为“五星级车长”,他就是郑州公交二公司62路车长王耀武。

每天清晨,62路车长王耀武都是第一个来到单位,早早地对车辆进行日常维护。在10年的工作中,始终牢记文明交通,礼让行人,乘坐他的车总让人感到温馨和舒适。乘客小李:“王师傅很热心,经常看到他帮助乘客,他开车也挺稳,车内布置也很漂亮,坐他的车上班心情都特别好。”

公交车是城市的一道流动风景线,而在王耀武的车厢里,总有一些不同惊喜,绿色的森林主题、传统的家风海报、晕车药、雨衣都是必不可少的。王耀武说:“公交是一个服务型行业,达到乘客满意是我们一直追求的目标。布置主题车厢,是希望每一位乘客都能在一个舒适的环境中乘车。”

多年来,王耀武在工作岗位上获得了“市民满意公交车长”“市五一劳动模范”等多个荣誉,在他身上更体现出公交人甘于奉献、乐于奉献的精神。

赵春元:精益求精铸匠心

“敬”是工匠精神的厚土,“严”是工匠基本的态度,“专”是工匠自信的标签,“精”是工匠永恒的追求。赵春元在追求精益求精的道路上从未停下过脚步,他把工匠精神深深融入到了骨子里。

作为河南中烟工业有限责任公司黄金叶制造中心制丝部的一名电气技术员,多年来,赵春元始终勤勤恳恳、兢兢业业地做好每一项工作,在平凡的岗位上默默地奉献。在他的眼里,工作就是以工匠的姿态铸就业业和人生。他时刻以敬、严、专、精4个字作为自己的工作准则。

他对工作敬业,对同事和“竞争对手”敬

重,对工匠之名尊敬,对工作近乎疯狂地钻研,对产品质量问题从不马虎,亲力亲为参与到现场的勘察和实施,对电工相关工作的严格,造就了制丝部停机率逐年下降,对自我的严格要求也促进了他在学术方面的多重成就。

多年来,他始终把学习作为做好工作的首要条件,2010年取得中国 PROFIBUS 现场总线技术工程师,参与撰写的多部专业书籍相继出版,专业编程与国际先进技术无缝链接。

他先后组织实施完成的多项技术改造和技术攻关项目,累计为企业节约成本、创造效益3950余万元。他本人先后获得“郑州市优秀技师”“郑州市知识型职工先进个人”“黄金叶生产制造中心首批大工匠”等荣誉称号。

张威:雪天里的“短袖哥”

无论春夏秋冬、酷暑严寒,用户的一个电话就是命令,就要第一时间赶往现场抢修。身为郑州市自来水投资控股有限公司营业处金水维修班副班长,每一天,张威都在自己的岗位上默默耕耘。能帮大家排忧解难,能让大家保证用水,就是他最大的幸福。

今年1月4日,一段40秒的视频迅速火爆网络,穿着短袖趴在冰冷的地上,将双臂伸入冰冷的水中,冒雪带水抢修管道的张威一下成了网红级人物,被大家亲切地称为“短袖哥”。名人效应并没有给张威带来多少变化,当记者在花园路纬五路口见到他时,他正和同事一起进行水表更换,狭小的地下空间,100多斤的水表,完成作业爬上地面的张威已是满头大汗。

“水表的计量器需要定期的校验,所以以换一块新表,然后把旧的拉回去。每天像这种大的水表我们能换七八个,小的表一个班组基本上能换上百个甚至上千个。”张威说,一年365天,更换水表、补修漏管这样的任务天天都有,每天要和同事爬上爬下多少次,他自己已经记不清了。然而,在这个岗位上工作近20年,重复着同样繁重的工作,张威却从来没有抱怨过,他说:“每次抢险结束,看到用户家里恢复供水,就会特别有成就感,尤其是听到用户发自内心的感谢,那份甜蜜千金难买。”

不仅工作任劳任怨,张威还是技术高手,多年来,他的维修率和及时率均达到100%,做到用户零投诉。2016年12月,在郑州市第十三届职工技术运动会管工技能

竞赛中,张威被授予“郑州市技术状元”称号,并获得“郑州市五一劳动奖章”。今年,张威又被评为2013~2018年度郑州市劳动模范。

杨学然:坚守只因一份热爱

道路两旁的公共卫生间,虽然不起眼,却代表着一个城市的文明程度。同道路保洁相比,小小公厕虽然只有几平方米的面积,但做起保洁来却丝毫不轻松。

黄河路与南阳路交叉口向北100米路西的公共卫生间,是郑州市金水区环境卫生管理队精细化公司杨学然每天工作的地方,走进这里,干净整洁,虽然设施简陋,但整洁程度丝毫不逊于五星级酒店的洗手间。

把小小公厕打扫干净,可不是一件容易的事,做了20多年公厕保洁的杨学然告诉记者,要想把这里打扫干净,一定要按照先上后下、先里后外、先冲后扫、先湿后干的程序。杨学然说:“行行出状元,既然干了我们就要把活干好。”

不放过任何一个死角,不放过任何一样脏东西的态度,让杨学然负责的公厕,成了整个系统的一个典范,除了给新员工做示范外,附近的商户说起杨学然,也都是满口称赞。

“宁愿一人脏、换来万人洁”,杨学然说,这么多年来,时传祥的精神一直激励着她,用自己的双手,扮靓城市,就是这份工作最大的成就感。

卫爱武:用温情守护生命感动

“一个博士,去保险是不是大材小用了?”这是河南中医药大学第一附属医院生殖医学科主任卫爱武在2003年博士毕业分配到医院妇产科,主动请缨做不孕及保胎工作时,一名护士提出的疑问。正好护士站工作台上有一个台签,卫爱武将它转过来给护士看,上面是这样写的:“把每一件小事做好,也很伟大。”

“不孕及保胎”说是小事,可并非易事,中医妇科学把不孕症、滑胎都归属为疑难杂症范畴,做好并不容易。一对夫妇结婚8年,妻子两次怀孕到50多天胚胎停止发育,夫妻俩抱头痛哭。卫爱武下决心一定要把这种病治好,她将免疫学、遗传学、细胞生物学结合中医认真研读,针对病情寻找解决办法,从孕开始中药调整,怀孕了继续中西医结合保胎,并不断给予他们鼓励和信心,在中医药的护航下,妻子孕期一切顺利,足

月生产健康男婴。

卫爱武多年来致力于男女不孕不育症中西医结合的临床、科研、教学工作,在河南省内率先开展了中药结合主动免疫治疗,使反复自然流产患者看到了希望;使中药全程参与试管婴儿,大大提高了试管婴儿的成功率;积极挖掘中医传统疗法,将针灸、中药外敷等外治法结合中医内服治疗各种原因引起的不孕不育,取得很好疗效……10余年来,她诊治了来自省内外乃至国外的大量患者,圆了一对又一队夫妻做父母的梦,给一个又一个家庭带来了希望,赢得广泛赞誉。她也荣获“河南省医德标兵”“河南省教育厅厅学术技术带头人”等称号。

“健康所系,性命相托。”卫爱武用自己的医德践行着这句誓言,为千万患者带去希望,为千万家庭带去欢笑。

南明洲:知识型职工标兵

“作为一名机修工,就得在工作中尽自己的最大努力为公司干点实事,心里才会踏实,也才能体现自己的价值。”这句话虽朴实无华,却是“郑州市知识型职工标兵”、格力电器(郑州)有限公司控制器分厂环安设备科副科长南明洲在格力工作近14年的真实写照。

2004年,南明洲进入珠海格力,成为显示器车间的一名普工。因所学专业为机电一体化,南明洲对控制器产品工序和元器件有着深刻的理解,很快加入与高精尖设备打交道的机修班。当时的机修班实行设备领养制度,恰巧他所领养的几台设备先后遭遇伺服马达故障。当得知伺服马达委外修理需要花费几千元维修费时,南明洲产生了“自主维修”的大胆念头。每天一下班他就赶回宿舍上网查找相关资料,凌晨三四点钟休息成了一种常态。经过一次次钻研探索,最终以机械原理和电机原理装配过程中需要重合的新发现顺利攻克了伺服马达故障问题,该技术也成功打破了行业垄断,为公司节约维修成本约12万元。

2012年,郑州格力建厂初期正是控制器分厂需要人才的时候,南明洲扛起了保全班副班长的责任。为发挥设备利用率,他开始学习自主编程,通过所掌握的电子类知识对设备程序进行优化,为后续控制器生产量打下了坚实的基础。在郑州格力工作这6年期间,南明洲共获得两项国家专利,开展的自主创新项目不胜枚举,被大家称为“大发明家”。

本报记者 王红

全市统一战线座谈纪念发布“五一口号”70周年

本报讯(记者 王治 实习生 高凡)昨日上午,全市统一战线纪念中共中央发布“五一口号”70周年座谈会举行。全国政协委员、九三学社中央委员会委员、九三学社中央思想建设研究中心副主任许进作“五一口号”主题发言。副市长、民盟市委主委刘东,民盟市委主委郝伟,民进市委主委赵学庆,九三学社市委主委郑高飞等参加座谈会。

许进通过回顾一个个鲜活的历史事件,带领大家重温“五一口号”,详细了解“五一口号”发布的历史背景,以及这一重要事件在历史上的影响和作用。与会人士围绕“在重温历史中铭记合作初心,在弘扬传统中深化政治共识,增强‘四个意识’,坚定‘四个自信’,谱写多党合作事业新篇章”主题进行发言。

据了解,本次座谈会是市委统战部组织开展的7个系列纪念活动的收官之作,旨在把民主党派、无党派人士和中国共产党团结合作的政治信念和革命传统发扬光大,继续谱写多党合作事业的新篇章,共创新时代中国特色社会主义事业的光辉未来。

我市再部署环境污染防治攻坚战

本报讯(记者 侯爱敏)26日上午,我市召开环境污染防治攻坚战第五次调度会,通报近期工作进展情况,安排部署下一阶段工作。副市长黄卿参加会议。

会上,PM2.5专家组分析了近期环境空气质量形势。今年以来我市空气质量持续改善,截至4月24日,城区空气质量优良天数46天,同比增加3天;PM10浓度均值为148微克/立方米,同比下降12.4%;PM2.5浓度均值为89微克/立方米,同比下降12.7%。但我市环境污染防治形势仍十分严峻,扬尘污染问题依然较为严重。会上,市环境攻坚办对扬尘问题突出的经开区进行约谈。

关于下一步工作,黄卿要求,各级各部门要认清当前我市环境污染防治的严峻形势,切实增强责任感和紧迫感。要坚持问题导向,对通报的问题,坚决从快从严整改到位,限期追责到位。要突出扬尘、工业、重型车辆、水体、臭氧等治理重点,扎实推进各项治理措施。要强化督导问责,实施全方位不间断督导检查,确保各项工作落实到位,确保空气质量持续改善。

市领导到市国土局接访以高度的责任感推动并解决问题

本报讯(记者 黄永东)昨日上午,副市长吴福民到市国土局接访,面对面倾听群众心声,了解信访事项由来,现场协调指导有关部门解决群众反映的合理诉求。

接访中,吴福民与来访群众进行面对面交流,耐心听取群众反映的事项和诉求,仔细查看相关材料,了解核实有关情况,并与相关部门负责人一起,分析事情的来龙去脉,研究指导如何解决不动产权证办理、土地出让金追缴中出现的疑难问题。吴福民要求有关部门对群众反映的事项,要进一步细化调查,找到充分依据,既要考虑历史及现实情况,也要依法依规,确保相关事项按程序积极向前推进。

吴福民还听取了市国土局、市规划局、市房管局、市征收办、市工商局等单位对各自分管事项的情况报告。他要求相关单位始终以高度的责任感,想群众所想,急群众所急,做好各自本职工作,最终让群众反映的合理诉求尽快得到解决。

今年全市力争签约工业项目百个以上

本报讯(记者 聂春洁)近日,全省工业投资电视电话会议举行,分析研究当前我省工业投资形势,部署下一步工业发展对策。我市在郑州分会场组织收听收看,副市长史占勇参加分会场会议。

按照会议安排,史占勇向大会汇报了郑州市今年一季度工业投资情况。据介绍,下一步,我市将把工业招商作为产业发展“一号工程”,强力推进工业项目招商工作。利用中国(郑州)承接产业转移等系列对接活动平台,积极开展大招商活动,争取华为、国瑞等洽谈项目尽快落地,全年力争签约工业项目100个以上,签约金额1500亿元;实施新一轮大规模技改,建成规模以上制造业创新中心10家,技术改造投资占工业投资比重达到30%以上。

重点项目方面,突出抓好总投资4027.1亿元的527个重点项目建设,加快推进朝雨智能电视产业园、达利食品果汁生产线等254个新建项目开工,确保全年工业投资完成1500亿元以上,努力实现总量和增速双提升,坚决打好工业投资翻身仗。

2018郑州航展两个通航高端论坛举行

本报讯(记者 张立 卢文军)昨日,郑州航展通航高端论坛“第二中原通航产业应用论坛”“航空STEAM教育发展论坛”分别举行。

第二中原通航产业应用论坛由河南省航空业协会主办,部分行业协会领导、通航企业、投资机构、国内外通航产业和技术领域的专家学者出席会议。

论坛上,上海海测导航技术公司负责人解读了工具化无人系统是测绘必备利器,河南极飞农业航空负责人阐述了无人机与智慧农业的关系,河南三和航空工业公司负责人介绍了目前植保无人机作业困局,中国电子科技集团无人机研发中心负责人讲解了新形势下无人机技术的军民融合发展。论坛还发起成立了无人机万众联盟体。

主办方表示,希望此次论坛有助于促进中原地区无人系统科技创新,并推动无人艇、无人船及智能民用无人系统装备的应用。

航空航天STEAM教育发展论坛以如何向青少年普及航空航天STEAM教育、如何与学校有效合作推动航空科技教育实施为主题展开研讨。参加论坛的科技教育机构达成共识,组建“幼龙联盟”组织,共同推动河南省航空教育产业发展、投身青少年航空文化建事业。

论坛上,航天科普教育专家王春河、航空科技专家符其卫根据数十年的科技教育经验阐述了科技教育的重要性和必要性。符其卫表示,航空模型和航空科技教育的结合更能展现素质教育核心:开发思维方式,实践创造能力培养。

会议总结了由郑州航展组委会携手河南省航空学会共同主办的“幼龙计划”青少年航空科普进校园系列活动。据了解,3月15日~4月16日,“幼龙计划”青少年航空科普进校园系列活动分别走出郑州、荥阳、洛阳等地23所学校和两个校外机构,组织200人以上科技讲堂12场,从26134名“幼龙”小粉丝中选拔2000人参加郑州航展现场航空主题研学活动。

本报讯(记者 赵文静 实习生 马子涵)市政府办公厅近日发布《郑州市保障农民工工资支付工作考核办法》,到2020年,我市每年开展一次保障农民工工资支付考核工作,有效预防和解决拖欠农民工工资问题,切实保障农民工劳动报酬权益。

按照《办法》,保障农民工工资支付考核工作在市政府领导下,由劳动保障农民工工资支付工作领导小组负责实施,市农民工工资工作领导小组办公室具体组织落实。

农民工工资支付纳入政府考核 我市出台新规 每年考核一次 不合格将被约谈

考核工作每年开展一次。考核内容主要包括加强对保障农民工工资支付工作的组织领导、建立健全治欠保支长效机制、治理欠薪特别是工程建设领域欠薪工作成效等情况。其中,治欠保支长效机制,主要包括落实工程建设项目欠薪问题源头治理制度、工资保证金制度、欠薪应急周转金制度、农民工实名制管理制度、农民工工资专用账户管理制度、施工总承包企业直接发放工资制度、欠薪违法行为信用惩戒制度等。



郑州确定1289个“双修”项目 拟建10至20个大型郊野公园

本报讯(记者 黄永东)全省城市“双修”、城市设计试点工作座谈会近日在郑召开。记者从会上获悉,我市已确立1289个生态修复城市修补入库项目。郑州市自2017年7月被列入全国第三批“城市双修”试点城市以来,统筹谋划,全力推进,试点工作进展顺利。全市建立了“市、区、县”三级联动、区县主责”责任体系,市、区、县成立了“城市双修”工作领导小组,并对市、区、县内“山水林田湖草”生态本底、城市交通、基础设施、公共服务设施、老旧小区等方面进行了分析和评估。

在编制完成《郑州国家中心城市生态建设规划》等基础上,我市已组织编制《郑州市生态修复城市修补总体规划》等,并制定“双修”项目库。截至目前,项目库中共有项目1289个,包括水体治理、园林绿化、道路设施、市政环卫、老旧小区改造等。其中,重大生态建设项目429个,包括市区新增绿地面积1311万平方米,建成公园游园25个;打通断头路45条、开工建设78条支线路;新建和改造配水管网96.1公里、燃气管网80公里,启动生活垃圾分

安全生产警钟长鸣

全市昨起开展安全生产督导

本报讯(记者 黄永东 通讯员 惠惠)记者昨日从市安监局获悉,市安委办已下发通知,“五一”期间和汛期前在全市范围内开展安全生产综合督导和重点领域专项督导。此次督导时间为4月28日至5月10日。其中,市政府15个督导组综合督导15个县(市)、区党委、政府、有关部门及其负责人,必要时可延伸至乡(镇)、办和有关重点企业及其负责人。市煤炭局、市交通局、市建委、市旅游局专项督导组本行业领域安全生产工作。“五一”期间重点督查内容包括各地对交通运输企业、重点车辆船舶以及重点路段和水域的安全监管情况;旅游景点、高速公路及服务区,对旅游包车、长途客车的执法检查情况;对游船、缆车、索道等游客运载工具及带有危险性的旅游项目和设备安全的检查情况;各类风景名胜区、公园、游乐园是否控制高峰时段游人总量,严防拥堵、踩踏事件发生预案制定情况;人员密集场所消防安全检查,大型公共活动安全管理安全防范措施落实情况等。汛期前重点督查内容包括煤矿和非煤矿山防冲淹井、尾矿库防溃坝、道路交通项目和建筑施工防洪水滑坡泥石流、危险化学品防雷电等情况。